



# 嵩山論劍

承45载云天高谊,聚中原话经贸合作。恰逢中意建交45周年,作为嵩山论坛2015年会重要活动之一,经济发展论坛12日下午在登封举行。此次论坛以中原机遇对话世界变局暨“一带一路”中意经贸合作为主题,中意两国专家学者、企业家就经济合作、“一带一路”与国家合作等问题展开了深入探讨。

## 中意企业家 中原话机遇

### 经济发展论坛为两国深度交流搭建平台和桥梁



两国企业家等就合作展开交流。

12日,副省长、嵩山论坛组委会主任张广智出席发展论坛。

建业住宅集团(中国)有限公司董事长胡葆森、海马投资集团董事长景柱,意大利科森扎省省长马里奥·奥基乌托等参加论坛。

胡葆森表示,文化和经济是不可分割的,经济是文化的基础,文化是经济的反映。脱离经济谈文化会空洞,脱离文化谈经济容易失去方向。此次论坛的话题围绕“一带一路”展开,经济论坛的立意就在于“一带一路”和中原有何关系,将为中原企业家带来什么机遇。全球经济一体化的背景下,无论是从政治、经济还是文化上来看,都进入了一个分享和共赢的阶段。意大利的技术领域、制造业及艺术上的创新能力,都值得我们借鉴和学习。经过了30多年的改革开放,河南的企业家也具备了较强的投资能力,需要一个走出去的机会。经济论坛的召开恰逢其时,为两国企业家深度交流搭建了一个平台和桥梁。

马里奥·奥基乌托非常感谢嵩山论坛为两国、两省提供了此次交流合作机会,并对科森扎省丰富的人文历史、科学艺术、旅游

资源进行了推介。

结合在郑州的所见所闻,他认为,中原和科森扎省在旅游、文化、教育上有着巨大合作空间。今后两国之间的合作,将不会仅以工业领域投资为中心,文化方面的交流合作也将是一个重要方面,目前该省已经和一些欧洲国家的艺术家签署了合作协议,也欢迎来自中国、中原的艺术家加入合作队伍。

在随后举行的主旨演讲上,意大利旅游与建筑领域公司CEO文森佐·帕蒂、意大利创新技术与能源领域公司CEO热纳罗·克雷科、意大利可持续性农场经营领域公司CEO弗朗西斯科·韦基分别就“产业布局的可能合力”“技术转换与清洁能源创新”“可持续性食品合作的历史与创新”进行了演讲。依文集团董事长夏华,以“用工艺时尚连接世界”为题,对企业如何借助时代机遇进行跨界连接展开了阐述。

论坛还举行了主题为“‘一带一路’的中原机遇”的研讨会,两国专家学者、企业家思想碰撞火花不断,言论观点精彩纷呈。论坛结束后,胡葆森将象征中意建交45周年的建业足球队45号球衣,和马里奥·奥基乌托带来的该省省队球服进行了交换。

#### 侧记

### 纵论“一带一路” 嘉宾妙语连珠

12日的嵩山脚下,世界风劲吹。中意建交45周年和“一带一路”中意经贸合作研讨会在这里举行,来自意大利科森扎省的代表团,和200名河南企业家思想上激情碰撞,共话“一带一路”战略下的合作机遇。

#### 普遍看好“一带一路”机遇

大家对于“一带一路”战略下未来的合作机遇普遍看好。

意大利科森扎省省长马里奥·奥基乌托说,意大利和中国一样,拥有悠久的历史,双方合作的空间广阔。“一带一路”战略将成为双方进一步深化合作的新契机。

而对这一前景的乐观期许,也基于现实中密切交流的佐证。

海马投资集团董事长景柱说:“2003年,我带着400人专门赴意大利取经,研制了首款拥有自主知识产权的海马汽车。现在,越来越多的意大利设计师来海马工作。”这一观点也得到依文集团董事长夏华的赞同。

#### 意大利客人“热卖”好风光

研讨会上,来自意大利的多位嘉宾不时把话筒抢过去,不遗余力地推销当地旅游资源和特色产品。

从开发利用旅游资源到实现能源可持续利用,从在“一带一路”战

略下加强经贸合作到参与全球产业分工……研讨会现场,嘉宾妙语连珠,智慧光芒四射。MOAS公司首席执行官文森佐·帕蒂等多位嘉宾认为,意大利作为古丝绸之路的终点,正在和中国进行全新合作,尤其在农业领域大有可为。

#### 嘉宾支招企业如何走出去

面对“一带一路”的战略机遇,河南本土企业如何抓住机遇走出去?现场嘉宾纷纷支招。海马投资集团董事长景柱说:“与意大利的企业合作,首先要了解当地的文化,比如他们的慢节奏、爱谈判、总在变。同时也要知道对方的优势所在,意大利的优点就在于它的时尚、设计、创新能力和手艺。”

依文集团董事长夏华分享了自己多年来的心得体会,从最初的不适应到今天的享受,“文化的包容中,新的乐趣、兴趣会被激发,这也许就成了新的合作契机。”她同时建议,双方的合作应该是长板对长板的合作,是各自特色与优势的结合。

